
Interrogazione n. 1144
presentata in data 20 ottobre 2008
a iniziativa del Consigliere Massi
“Determina del Direttore generale ASUR n. 742/ASURDG del 30 settembre 2008: Model-
lo organizzativo aziendale dei processi di contabilità - determinazione”
a risposta orale urgente

Il sottoscritto Consigliere regionale Francesco Massi,
Vista la determina del Direttore Generale ASUR n. 742/ASURDG del 30 settembre 2008 ad

oggetto: Modello organizzativo aziendale dei processi di contabilità e bilancio - Determinazioni;
Considerato il documento istruttorio della determina in oggetto nel quale:

a) è dichiarato il completamento “del processo di definizione del percorso di ottimizzazione della
gestione delle attività logistiche ed amministrative attraverso sinergie interzonali, per garantire
il coordinamento in ambito economico, finanziario e tecnico-logistico finalizzato alla
omogeneizzazione dei servizi amministrativi, contabili e tecnico logistici”;

b) è affermata la necessità “di provvedere all’implementazione dei modelli e della gestione
dell’organizzazione in essere”;

c) è privilegiato il modello organizzativo relativo ai processi di contabilità e bilancio che si basa
sulla suddivisione delle varie fasi di lavoro “in particolare la realizzazione di un modello che
contempla la circolazione informatica dei documenti contabili, con particolare riferimento al
ciclo passivo (fatture passive) che si estrinseca nella ‘smaterializzazione’ del documento
stesso, mediante digitalizzazione e contestuale conservazione ai fini legali”;

d) è individuata “nella Zona territoriale 6 di Fabriano, la sede fisica per l’implementazione delle
attività relative al check in del ciclo delle passivo (fatture passive);
Sottolineato il punto della determina in cui si da mandato al Direttore della Zona territoriale 6 di

Fabriano di “apprestare le verifiche di compatibilità rispetto alle risorse umane e strumentali
occorrenti per garantire l’implementazione dell’attività di check in del ciclo passivo (fatture
passive), esponendo eventuali necessità di adeguamento, mediante relativa quantificazione”

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) la strategia organizzativa e le motivazioni che ha indotto il Direttore generale ASUR ad

individuare la Zona territoriale 6 di Fabriano, quale sede fisica per l’implementazione delle
attività relative al check in del ciclo delle passivo (fatture passive);

2) l’utilizzazione e la mobilitazione di personale che questa scelta comporta;
3) se tale scelta può determinare una razionalizzazione delle procedure ed un risparmio di costi

ed in quali termini.


